

**Отзыв научного руководителя на диссертацию Шумкиной Лады Вячеславовны
«Холецистэктомии по методике единого лапароскопического доступа»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.17 – хирургия**

Актуальность диссертационного исследования обусловлена необходимостью уменьшения травматичности хирургического лечения пациентов с неосложненным течением доброкачественных заболеваний желчного пузыря. Стремительное развитие лапароскопии и эндоскопии, обусловленное как технологическим прогрессом, так и накоплением клинического опыта, способствовало появлению методики единого лапароскопического доступа. До сих пор остается открытым вопрос преимуществ методики единого лапароскопического доступа перед традиционными лапароскопическими вмешательствами. Несмотря на то, что при данном подходе достигается лучший эстетический эффект, нет достоверных данных относительно безопасности методики, а также уменьшения уровня послеоперационной боли и сокращения сроков реабилитации.

Цель и задачи исследования четко определены и достаточно обоснованы. Они направлены на обоснование клинической значимости методики единого лапароскопического доступа в хирургическом лечении пациентов с доброкачественными заболеваниями желчного пузыря. Для достижения поставленной цели и решения задач исследования автором проведен проспективный анализ результатов хирургического лечения 75 пациентов с холецистолитиазом и полипами желчного пузыря, находившихся на лечении в Институте хирургии им. А.В. Вишневского за период с 2011 по 2012 г.г. Оперативное лечение больных, включенных в исследование, заключалось в удалении желчного пузыря с использованием четырехпортового и однопортового лапароскопического доступов. Впервые произведена сравнительная оценка результатов лечения пациентов с доброкачественными заболеваниями желчного пузыря с применением мультитроакарного доступа и методики единого лапароскопического доступа. Доказана безопасность выполнения вмешательств по методике единого лапароскопического доступа при условии правильного отбора пациентов. Получены хорошие результаты лечения пациентов с применением методики единого лапароскопического доступа, при этом выявлено уменьшение выраженности уровня послеоперационной боли по сравнению с четырехпортовыми холецистэктомиями.

Усовершенствована техника операции по методике единого доступа, что позволяет достичь максимально безопасного уровня выполнения холецистэктомий и улучшить

результаты хирургического лечения пациентов с доброкачественными заболеваниями желчного пузыря.

Результаты внедрены в клиническую практику хирургического эндоскопического отделения ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из задач исследования, являются информативными и доказательными.

Заключение. Шумкина Л.В. проявила себя как высококвалифицированный и инициативный ученый, способный решать сложные научные задачи в данной области.

Особо отмечу самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению и целеустремленность.

Диссертация соответствует всем требованиям ВАК, представленным к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к публичной защите на ученом совете Д 208.124.01 ФГБУ «Институт хирургии им. А. В. Вишневского» Министерства здравоохранения России.

Заведующий хирургическим
эндоскопическим отделением
ФГБУ «Институт хирургии
им. А. В. Вишневского»
Минздрава России

д.м.н., проф. Старков Ю.Г.

Подпись заверяю:
Ученый секретарь
ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского»
Минздрава России



д.м.н., Чернова Т.Г.